

母亲给孩子吃鸦片就像给巧克力

——揭秘阿富汗儿童染毒瘾内情



阿富汗毒品泛滥。

中国日报供本报特稿 在阿富汗北部最偏远的农村地区,阿齐扎在昏暗的碗柜里摸来摸去,最后拿出一块用塑料布包着的東西。她从这块东西上掰下来一块,就好像我们平时吃巧克力那样,放进了4岁儿子的嘴里。这是他的早饭——一块纯鸦片。

据美国有线电视新闻网(CNN)1月24日报道,在阿富汗饱受毒瘾折磨的100万人中,很多是儿童,他们吃鸦片长大,有些人甚至一生下来就是瘾君子。

鸦片是“牛奶”也是药

“我要是不给他吃鸦片,他就不睡觉。”阿齐扎说,“那样我就没法干活儿。”

阿齐扎来自阿富汗巴尔赫省的一个贫困家庭,以编织毛毯为生。她没有受过教育,不知道吃鸦片会损害健康,更不知道会上瘾。

“孩子生病时,我们也会喂他们吃鸦片。”阿齐扎一边忙着纺织一边告诉记者。医疗设施短缺,药价又十分昂贵,这里的所有家庭都用鸦片代替药品。

大人们为了干更多的活儿,或者缓解疼痛,也常常用鸦片为自己的身体“充电”。阿齐扎的婆婆将鸦片揉成一个小球儿放进嘴里,同时递给妹妹一片。“我又要干活儿,又要照看孩子,所以就开用毒品。我们很穷,没什么吃的,只能用鸦片让孩子们安静下来。”就这样,阿齐扎一家的所有成员都染上了毒瘾。

戒毒意识初形成

记者了解到,在这个穷困偏远的地方,最近的国营戒毒所也要驾车4个小时才能到,但那里也只有大约20个床位和几个医护人员。戒毒中心主任达乌德告

诉记者:“人们把鸦片当药用,孩子哭的时候喂鸦片,睡不着的时候喂鸦片,咳嗽了还是喂鸦片。这已经成为一个古老的传统。”

在这里,鸦片瘾代代相传,有些孩子出生时就有毒瘾,因为他们的母亲在怀孕的时候也未停止吃鸦片。不过,一些人已经开始慢慢意识到鸦片的危害了。

“我还是个小孩儿的时候就开始使用毒品了。”正在戒毒的35岁妇女纳吉贝说,“现在作为一名成人,我知道了它的危害,我想远离毒品。”虽然已经坚持戒毒4个月了,但纳吉贝的情况并没有太大改善,每天仍在挣扎中度过。

在戒毒中心接受治疗的还有30岁的罗吉尔和她年仅3岁的儿子。“我怀孕的时候就吃鸦片,所以他一生下来就有毒瘾,经常哭闹。为了让他安静下来,我就喂他吃鸦片。”罗吉尔说。(王菁)

智利总统驾直升机迫降高速路 招致议员反对与不满



皮涅拉以爱冒险闻名。

中国日报供本报特稿 据美国媒体1月24日报道,以喜爱冒险著称的智利总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉23日不顾安全顾问劝阻,执意亲自驾驶直升机,最终却因燃油不足迫降在高速公路上。他的这一行为招来了国会议员的反对与不满。

为了将这一事件的影响降至最低,皮涅拉拒绝承认直升机是紧急迫降在高速公路上,坚称自己当天是特意降落在哥克古拉镇附近补充燃油。面对记者采访时,皮涅拉对发生的这一事件一笑置之:“不幸的

是,汽车和飞机都需要加油。”

但是根据当地居民拍摄的视频,飞机降落并不是皮涅拉事先计划好的。画面显示,皮涅拉询问当地居民自己身在何处,还解释称降落在高速公路是因为直升机没油了。随后,皮涅拉打电话求救,最终一架警用直升机携带燃油抵达现场才帮他解围。

智利议员对此感到十分不满,他们说:“23日发生的事不是小事……即使身为总统,皮涅拉也不能随心所欲地停降直升机,置国民的安全于不顾。”(陈璐)

英54岁毛驴或成世界最长寿驴 性格忧郁与山羊交朋友



吃耳与主人和好友山羊在一起。

中国日报供本报特稿 一般毛驴的寿命是25岁到30岁,但是英国一头毛驴如今已经54岁高龄,远远超过它的大部分同类。据英国媒体1月25日报道,日前这头毛驴正式入围吉尼斯“世界最长寿驴”竞选名单。

这头毛驴名叫吃耳,它现在的主人塞尔温·戴米已经78岁高龄,在英国柴郡开了一家动物收容所,专门接纳无家可归的动物。

不久前,戴米震惊地发现,他收养的吃耳居然是一个1957年出生的“寿星”,它的两位前任主人总共养了吃耳50多年。吃耳最初与第

一位主人生活在德贝郡,那名当时20岁的小姑娘如今已经72岁,她养了吃耳40多年。随后,它的第二任主人又养了它10多年。

据悉,此前世界上最长寿的毛驴名为苏西,生活在美国新墨西哥州,但它在2002年54岁时死亡。相比之下,54岁的吃耳现在依然很健康,它的牙齿甚至还没有掉光,平日最爱吃干草和胡萝卜。

现实中的吃耳性格很忧郁,为了让吃耳不那么孤独,戴米给它找了两只山羊做朋友,它们现在相处得很愉快。(梁杉)

八成韩国人不把祖辈当家人

新华社1月25日专电 韩国政府24日公布的一项调查结果显示,韩国平均每五个人中仅有一人把祖父母或外祖父母视为家属。这反映出韩国小家庭化现象日趋明显。

韩国妇女家庭部当天公布第二次家庭情况调查结果。4754名调查对象中仅有23.4%把祖父母视为“家庭一部分”,20.6%把外祖父母视为家人。

妇女家庭部5年前进行第一次家庭情况调查时,调查对象中有63.8%把祖父母视为家庭一部分,47.6%把外祖父母视为直系家属。

第二次调查结果还显示,调查对象中有63.4%把兄弟姐妹视为家属,而5年前首次调查时,这一比例高达81.2%。

韩国妇女发展研究所研究员金惠英(音译)说,小家庭数量增

加,看起来是导致两次家庭情况调查结果变化较大的一个原因。

小家庭又称核心家庭,仅由父母和子女组成。

金惠英说:“受调查者是否和其他亲人住在一起,对回答内容影响最大。”

妇女家庭部官员李福实(音译)说:“关于家庭的定义变窄了,因为亲人们都忙于生计,全家要聚在一起变得更难。”

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车,上洛阳网汽车频道,信息真实,最具参考价值